

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/394025>

Тип работы: Реферат

Предмет: Искусство (другое)

Введение 3

Основная часть 4

Библейское происхождение человека 4

Строение человека в библейской антропологии 5

Метафизическое назначение человека в библейской антропологии 7

Грехопадение в библейской антропологии 8

Смерть телесного и бессмертная душа 9

Заключение 12

Список использованной литературы 13

Главное заключается в том, что Бог "вдохнул в лицо его дыхание жизни, и человек стал душой живой". До этого момента человек считается "перстью земной", животным, несмотря на свою совершенность среди других живых существ. Серафим Саровский утверждал: "Господь сотворил не только плоть Адама из земли, но и душу и человеческий дух. Однако до того момента, как Бог вдунул в него дыхание жизни, Адам был подобен прочим животным".

Согласно традиции Православной Церкви, человек формируется одновременно из души и тела. Священное Писание позволяет сделать вывод, что разделение человека на два пола произошло для удовлетворения человеческой потребности в общении.

Богослов Христос Яннарас современной Греции отмечает: "Осознание своего пола является первым опытом самопознания человека. Разделение полов направлено на удовлетворение потребности в общении и объединение свободных, но различных личностей в любви".

Другой аспект, рассматриваемый библейской антропологией, – происхождение всего человеческого рода от Адама и Евы, подтверждая единственность всех людей, проживающих на земле.

Одним потоком крови создал Он весь род человеческий для обитания по всей лицу земли.

Из молитвы Товии: "Ты сотворил Адама и дал ему помощницу Еву, подпорою – жену его. От них произошел весь род человеческий".

Строение человека в библейской антропологии

Основные концепции антропологии, такие как состав человеческой природы и образ Божий в человеке, занимают центральное место в библейской антропологии. В этой области утверждается, что человеческая личность представляет собой сложное единство, включающее в себя различные природы.

Существует разделение в богословии на две основные школы мышления - дихотомисты и трихотомисты.

Первые видят в человеке две различные природы: душу и тело. Вторые придерживаются идеи о трех различных субстанциях в человеке: дух, душа и тело. Они полагают, что дух отличается от души так же радикально, как и тело. Важно отметить, что хотя многие отцы Церкви различают дух и душу, они не рассматривают дух как отдельную сущность, отличную от души.

Святой Ириней Лионский выражает идею трех составляющих человеческой личности: плоть, душу и дух. Он подчеркивает, что эти элементы взаимодействуют, и человек совершенен, когда они гармонично согласуются.

В христианстве важно понимать тело не только как физическую оболочку, но и как неотъемлемую часть человеческой личности. Тело служит не только носителем души, но и инструментом, через который душа взаимодействует с миром. Тело не является случайным добавлением, а представляет собой уровень личности, выражающийся в пространственных рамках.

1. Абраменкова В. В., Слободчиков В. И. Христианская антропология и современная психология // Вопросы психологии. 2001

2. Арно А. Богословская антропология. Протология. – СПб., 2002

3. Библия. Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. Канонические. Современный русский перевод РБО: учебное издание. М., 2017
4. Бердяев Н.А. Экзистенциальная диалектика Божественного и человеческого. // Мир философии.– М., 1991
5. Зенько Ю. Библейская антропология и психология в тематическом изложении, Центр христианской психологии и антропологии, 2020
6. Зеньковский В.В. Проблемы воспитания в свете христианской антропологии. /Отв. Ред. И составитель П.В.Алексеев. М.: Школа-Пресс, 1993
7. Калябин Г.А. Наука как подтверждение библейского учения о творении. Самара, 2000
8. Немировская Л. З. Некоторые черты современной христианской антропологии // Проблемы личности в религии и атеизме. М., 1969
9. Тимофеев А. Проблема соотношения понятий личности в психологии и христианской антропологии // Христианское чтение. 2000, № 19, с.184-200.
10. Христос Яннарас. Вера Церкви. Введение в православное богословие. / Пер. с новогреческого. М.: Центр по изучению религий, 1992
11. Черняева С. А. Психология личности и христианская антропология // Вестник Санкт-Петербургского университета. Сер. 6. 2003
12. Шадриков В.Д. Происхождение человечности. М., 1999

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/394025>